

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 15 ноября 1980 года

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

№ 137 (5278)

Цена 2 коп.

• В обкоме КПСС УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА

Бюро обкома КПСС приняло постановление «Об инициативе коллективов совхозов и колхозов Промышленновского района по успешному проведению зимовки скота и птицы 1980—1981 года».

В постановлении отмечается, что в ответ на решения октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС» работники сельского хозяйства Промышленновского района приняли повышенные социалистические обязательства в зимний период 1980—1981 года значительно повысить продуктивность и сохранность, обеспечить рост поголовья животных и птицы.

За четвертый квартал текущего года и первое полугодие 1981 года животноводы района решили продать государству не менее 33.500 тонн молока, 9650 тонн мяса, что значительно больше уровня прошлой зимовки.

Получить от коровы не менее 1750 килограммов молока, или на 103 килограмма больше, чем в прошлую зимовку. Иметь суточные привесы на интенсивном откорме молодняка крупного рогатого скота 700 граммов, свиней — 400 граммов.

Применяя передовые методы по уходу, содержанию и кормлению животных и птицы, улучшить их сохранность, обеспечить сверхплановый рост численности крупного рогатого скота и свиней.

В целях выполнения принятых социалистических обязательств в совхозах и колхозах района завершена подготовка животноводческих помещений, животные полностью переведены на стойловое содержание, осуществляется программа по рациональному использованию кормов, определены лимиты их скармливания.

Перевыполнены плановые задания по заготовке грубых и сочных кормов. Для общественного животноводства заготовлено около 11 тысяч тонн травяной муки, 73 тысячи тонн сена и сена-жа, 226 тысяч тонн силоса и 19 тысяч тонн корнеплодов. Обеспеченность скота кормами на зимовку составляет десять кормовых единиц в сутки.

Вывозку грубых кормов на фуражные дворы намечено завершить к 1 декабря текущего года. На всех молочных фермах организуется дрожжевание концентрированных, измельченных,

смешивание и сдабривание грубых и сочных кормов. Будет пущено в работу 19 кормоцехов и три экструдера с использованием мочевины. Определено в рационы коров вводить до 1—1,5 килограмма хвойной муки, азотистые и минеральные добавки, для 26 тысяч голов крупного рогатого скота оборудуется подогрев воды.

Созданы необходимые условия для высокопроизводительного труда и отдыха людей, разработаны условия социалистического соревнования на зимний период, определены меры морального и материального поощрения передовиков производства.

Усилено партийное влияние в коллективах за счет направления на фермы коммунистов и комсомольцев, созданы партийные и комсомольские группы, депутатские посты, группы и посты народного контроля.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу коллективов колхозов и совхозов Промышленновского района по успешному проведению зимовки скота 1980—1981 года и обязало производственное управление сельского хозяйства облисполкома, тресты «Свинопром», «Птицепром» и овощеводческо-молочных совхозов, объединение «Кемеровскотопром», трест совхозов производственного объединения «Кузбассуголь», обком профсоюза работников сельского хозяйства, райкомы, Марининский и Топкинский горкомы КПСС, райисполкомы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей совхозов, птицефабрик и колхозов обсудить и поддержать эту инициативу, развернуть действенное социалистическое соревнование за достижение наивысших показателей по производству и продаже государства продукции животноводства, росту численности поголовья скота и птицы.

Редакциям областных и районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию рекомендовано регулярно освещать ход социалистического соревнования работников животноводства за успешное проведение текущей зимовки скота и всесторонне пропагандировать опыт передовиков

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — УДАРНЫЙ ТРУД!

ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОЛЛЕКТИВОВ СОВХОЗА „УЛАНОВСКИЙ“ И ВОЗНЕСЕНСКОЙ ФЕРМЫ ВОЗНЕСЕНСКОГО ОТКОРМСОВХОЗА ПО ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ XXVI СЪЕЗДА КПСС

Постановление производственного управления сельского хозяйства Яйского райисполкома и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства от 5 ноября 1980 года.

Коллектив совхоза «Улановский» взял обязательство: к дню открытия съезда выполнить план ремонта тракторов первого квартала 1981 года; закончить ремонт всей посевной сельскохозяйственной техники; выполнить двухмесячный план продажи государству молока, выполнив план по надою молока за два месяца (январь, февраль); довести семена к севу до кондиций первого и второго классов.

Коллектив Вознесенской животноводческой фермы Вознесенского откормсова- хода решил к началу работы съезда партии получить от каждой фурмажной коро- вы по 850 килограммов молока за период с 1 октября 1980 года, при жирности не ниже 3,6 процента. Пере-

давая доярка этой фермы В. М. Пасынкова обязалась за пять месяцев стойлового содержания животных вы-

полнить шестимесячный план по надою молока от закрепленной за ней группы коров.

В ответ на постановление Центрального Комитета партии «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС»

всех бригадах и на фермах, производственных участках провести собрания рабочих и служащих по обсуждению и поддержке инициативы коллектива совхоза «Улановский» и Вознесенской фермы по достойной встрече XXVI съезда КПСС;

одобрить инициативу кол- лективов совхоза «Улановский» и Вознесенской животноводческой фермы Вознесенского откормсова- хода, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства ПОСТАНОВЛЯЮТ:

обязать руководителей

хозяйств, комитеты профсоюза обеспечить повсеместно необходимые условия

для высокопроизводительного труда, успешного вы-

полнения коллективами, ра-

бочими и служащими при-

ятиях социалистических

обязательств.



Девчата из комсомольско-молодежной бригады Бекетской фермы колхоза «Родина» за большие трудовые достижения первый секретарь РК ВЛКСМ А. Лобанов вручил переходящий вымпел «Лучшая комсомольско-молодежная бригада в животноводстве». Пример в работе показывают

группомсорт член КПСС Татьяна Бухтиярова, звеньевая коммунист Светлана Белаполова, хорошо

работают и остальные члены бригады — Любовь Шараева, Валя Шнейдер, Надежда Табунова, Ольга Малышева.

На снимке: первый сек-

ретарь РК ВЛКСМ А. Лоба-

нов вручает комсомольско-

молодежной бригаде пере-

ходящий вымпел.

Фото В. Язовского.

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

13 ноября в зале заседаний районного комитета состоялся семинар пропагандистов партийного, дуального отдела пропагандистов комсомольского и экономического образования.

В первой части семинара прошли занятия по секциям, которые провели руководители секций В. Г. Ги-

маев, З. И. Новикова, Е. М. учитель школы № 2, прове- маева, З. И. Новикова, Е. М.

партии Ломакова, И. П. Иваньков.

Затем заместитель заве-

дующего отделом пропаганды и агитации В. Д. Маслов

выступил с докладом «Зна-

чение пропагандиста — в убеж-

дение слушателей».

В. Л. Дацук — член мето-

дического совета РК КПСС,

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ КПСС.

1 стр.

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ: МАГИСТРАЛЬ ПЯТИЛЕТКИ.

НЕОСВОБОЖДЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ: ДЕЛА И ЗАБОТЫ.

ВСЕКУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ.

2 стр.

НАВСТРЕЧУ ТЕЛЕВИЗИОННОМУ КОНКУРСУ

«КТО ИЗ 16!».

3 стр.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ.

4 стр.

Соревнуются железнодорожники

В коллективе железнодорожной станции Яи все сильнее накал социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС. Поставлена задача досрочно выполнить годовой план. К этому есть все предпосылки: успешно завершен шестимесячный план по выгрузке портупастной вагонов. При плане по грузам вагонов 595, погружено 635 вагонов. Выгружено сверх плана 25 вагонов. Заметно снижены против плановых просты вагонов.

Хорошо потрудились дежурный по станции Федор Афиногенович Колесов, старший приемоотправщик Мария Александровна Юропова, товарный кассир Валентина Федоровна Цупова, приемоотправщик груза и багажа Прасковья Федоровна Нахабо, кассир Валентина Васильевна Тикунова и другие.

Н. АЛЕХИН,
начальник
железнодорожной
станции Яи.

Повышенная надежность электролиний

Ритмично в текущем году работает коллектив Яйского района электрических сетей ВЭС. График десяти месяцев по текущему ремонту высоковольтных и низковольтных линий, трансформаторных подстанций успешно выполняется. При годовом плане 15,6 тысячи рублей, уже освоено около 14 тыс. рублей.

Выполнен коллективом годовой план по капитальному ремонту.

Сейчас коллектив трудится на линии Малиновка — Улановка с тем, чтобы повысить надежность ее.

Отлично зарекомендовали себя монтерские бригады, которые возглавляют Николай Терентьевич Ганев и Михаил Афанасьевич Тимофеев.

П. ПЕСТЕРЕВ,
начальник
Яйского РЭС ВЭС.

района по достойной встрече XXVI съезда КПСС зачи- тала С. М. Булова — пропа- гандист лесокомбината.

В заключение семинара перед присутствующими выступил с лекцией «Социалистический образ жизни» руководитель лекторской группы обкома КПСС В. П. Литовченко.

НАШ КОРР.

• От съезда к съезду: магистраль пятилетки

ТЕПЛО ОЧАГА КУЛЬТУРЫ

Давняя народная мудрость «Не хлебом единым жив человек» остается актуальной и сегодня. Каким бы ни был уставшим человек, какой бы напряженный день ни остался позади, он никогда не откажется от возможности посетить клуб, Дом культуры.

Нина Ивановна Грищенко — молодой руководи-

ИНОГДА я вспоминаю сяч рублей. Несколько наш старый Дом культуры, деревянный, орган, стоимость которого около трех тысяч рублей. Ни один праздник сейчас немыслим без наших «Искателей». В его составе — люди разных профессий, характеров. Володя Мартенс работает трактористом, Александр Марковцев — преподаватель физкультуры в Улановской школе, Женя Ситников — учащийся десятого класса, Виктор Темнов — шофер, он же и руководитель ансамбля. Несмотря на занятость, ребята находят время на репетиции.

Время предъявило свои требования не только к самому помещению Дома культуры, его оформлению. В первую очередь, культработники нашего села стали перед фактом поисков новых форм и методов работы. И я не знаю, справились бы мы с этой задачей, если бы не наши добровольные помощники, видящие в Доме культуры не только место отдыха, но и место приобщения к культуре, искусству, без чего немыслима полнота жизни человека.

Взять наш вокально-инструментальный ансамбль «Искатели». Сейчас, пожалуй, он ничего общего не имеет с тем ансамблем, который лет пять назад вышел на сцену. Правда, энтузиазм ребят, даже, я бы сказала, одержимость, с которой они готовят свои программы, остались прежними. Но оснащение... Почки все инструменты новые. В этом году, например, районный отдел культуры передал «Искателям» гольцовую установку стоимостью около четырех ты-

мель Улановского Дома культуры. Но с первых дней своей работы на этом месте она стремится найти новые формы в организации досуга односельчан. О том, как это делается и что получается, кто оказывает действенную помощь культработникам и какие вопросы еще ждут решения, рассказывает Нина Ивановна ГРИЩЕНКО.

необходимости создать глядишь, и сдвинулось бы прочный коллектив, собираясь на репетиции постоянно, а не накануне праздника. И такая индивидуальная работа Р. С. Воропаевой с людьми принесла результаты. Начиная с сентября и по апрель, регулярно, согласно графику, группа собирается на спектакли.

Вроде недавно встречали мы XXV съезд нашей партии, а уже стоит страна в преддверии очередного форума коммунистов. Эта тема находится в центре всей нашей работы. Готовится цикл «Пятилетка — это подвиг поколений». В него входят такие мероприятия, как вечера «Их прославил труд», «Тебе, родная партия, — наш рапорт трудовой», вечер-рапорт «Товарищ Ленин, мы вам докладываем», ежемесячный журнал «Причастен к истории» и многие другие.

Не остаются вне поля зрения и красные уголки животноводческих помещений. Каждая пятница у нас является «клубным днем». В этот день мы вместе с преподавателями местной школы, учащимися старших классовходим по фермам с лекциями, беседами, концертами, рассказываем животноводам об изменениях, происшедших в нашей стране, области, районе, хозяйстве за пятилетку.

Да, многое изменилось в культурной жизни села за пять лет. И отрадно сознавать, что это обогатило наших сельчан новыми впечатлениями, сделало общение с искусством естественной, необходимой потребностью. Но еще больше предстоит сделать. Ибо каждый новый день предъявляет к нам и новые требования. Идти в ногу со временем — наш долг, наша обязанность.

Конечно, не наша вина в том, что нет преподавателя и не работает филиал музыкальной школы, но ведь в ее существовании заинтересованы и мы. Значит, нужно и можно, наверное, было найти «общий язык» с районным отделом культуры, музыкальной школой,

но невольно напрашивается вопрос: «А все ли сделано работниками Дома культуры для удовлетворения духовных запросов сельчан?». К сожалению, нет. Лет пять назад, например, в Улановке решено было открыть филиал музыкальной школы. Немало родителей хотели дать своим детям музыкальное образование, купили баяны. Да только недолго проработал у нас преподаватель.

Конечно, не наша вина в том, что нет преподавателя и не работает филиал музыкальной школы, но ведь в ее существовании заинтересованы и мы. Значит, нужно и можно, наверное, было найти «общий язык» с районным отделом культуры, музыкальной школой, убеждая в

♦ Неосвобожденный секретарь: дела и заботы

ЕЙ ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

В каждом человеке от их больше к общественной рождения заложено множество достоинств и возможностей. Насколько удается им развить, зависит только на первых порах от окружающих, а позже большей частью от самого человека.

Эти мысли невольно приходят, когда познакомишься поближе с Юлией Леонидовной Ефимовой — секретарем партбюро железнодорожной станции Судженка.

Уже немолодая, на первый взгляд, очень уравновешенная женщина, мать четверых детей, бабушка четверых внуков, обладает безграничной энергией и человечностью. Работает Юлия Леонидовна старшим кассиром товарной contadorы. Ведет учет погрузки и выгрузки подвижного состава и осуществляет контроль за работой товарной contadorы.

Станция Судженка для Юлии Леонидовны — родной поселок. Здесь она выросла, здесь трудится всю сознательную жизнь, начиная с 1942 года. Здесь приняли ее в ряды ленинской партии.

Выросли дети. Двое живут уж своими семьями. Младшие дочери учатся, но немало забот у этой беспокойной женщины по дому. Держат Юлия Леонидовна со своим мужем полное хозяйство — от коровы до разнообразной птицы. Может, и не надо было уж сейчас столько живности во дворе, да по уже укоренившейся за долгие годы привычке не могут Ефимовы не держать личного хозяйства, которое, по мнению Юлии Леонидовны, помогает воспитывать трудолюбие у детей. Да и без помощи мужа и детей не могла бы она так успешно трудиться, вести большую общественную работу и домашнее хозяйство. Семья — великая опора в жизни, продолжение общими силами общего дела.

Не новым был для Юлии Леонидовны коллектив коммунистов в ту пору, когда ей доверили возглавить партийную организацию. Знала женщина, кому доверить можно ответственный участок, с кого можно спросить за дело, на кого можно положиться. В состав бюро на отчетном собрании избрали достойных представителей от всех служб: от движенцев, вагонников, путейцев, энергетиков.

Учитывая, что на учете в партийной организации стоят многие ветераны труда, люди с большим жизненным опытом, Юлия Леонидовна старается привлекать

В. МЕРШИЕВА.



Кандидат в члены КПСС победитель в социалистическом соревновании среди техником-кондитером на коллекторах хлебозавода. После окончания кооперативного техникума она второй год работает в бригаде кондитеров по выпечке пряников «Яйский», руководит которой Мария Карловна Гаак. Этот коллектор одним из первых выполнил пятилетнее задание и с февраля этого года трудится в счет одиннадцатой пятилетки. Он

На снимке: кондитер Н. Селезнева.
Фото А. Арышева.

По родной стране

Космос служит ирригаторам

Искусственные спутники Земли поставлены на службу ускоренному развитию ирригации в Казахстане. Полученные орбиты снимки дельты реки Или значительно ускорили выбор площадок для новых гидроузлов, для оптимального распределения здесь водных ресурсов между озерными системами, нерестилищаами рыб. На одном из гидроузлов — Жиделинском — гидростроители приступили к прокладке подводящего и отводящего каналов.

[ТАСС].

Всекузбасский фонд экономии

За счет бережливости

В преддверии XXVI съезда КПСС коллектив Яйского лесоучастка Яшкинского леспромхоза стремится добиться более рационального использования энергоресурсов. Мы помним речь Л. И. Брежнева на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС, в которой он отметил, что «на экономию топлива и энергии должны быть нацелены все коллективы, каждый труженик». Это указание воспринято в бригаде, где бригадиром коммунист Владимир Павлович Колесников, как руководство к действию. Работают они, причем небезуспешно, снизить себестоимость продукции и увеличить выход пиломатериала.

Для того, чтобы экономить электроэнергию и смазочные материалы, бригада строго следит за тем, чтобы транспортеры на подаче леса и отправке пиломатериала не работали вхолостую. С тем, чтобы повысить процент выхода пиломатериалов, бригада поставила на пилораму дополнительные пильы. При применении таких элементарных приемов бригада и добилась сверхпланированного выхода пиломатериала в количестве 220 кубометров, экономии электроэнергии и смазочных материалов. Получено 5,9 тыс. рублей прибыли.

Включившись в соревнование за достойную встречу XXVI съезда партии, бригада решила за счет экономии сырья и материалов и топливно-энергетических ресурсов получить сверхплановых 85 кубометров пиломатериала ко дню открытия съезда.

А. БАЙМЛЕР,
экономист-финансист
Яйского лесоучастка
Яшкинского леспромхоза.

♦ Навстречу телевизионному конкурсу „Кто из 16?“

К СОСЕДЯМ ЗА ОПЫТОМ

„Бесценное достояние нашего социалистического строя—один из источников его силы—опыт передовиков.“

Л. И. Брежнев.

Давняя крепкая, искренняя дружба и тесное трудовое соперничество связывают жителей нашего и Ижморского районов. Традиционные встречи, взаимопроверки всегда носят доброжелательный, деловой характер, обогащают соревнующихся новым опытом, служат толчком к поиску более совершенных форм и методов работы, неиспользованных резервов производства.

Такой была и эта встреча друзей-соперников, которая проходила на ижморской земле. Нашу делегацию, в составе которой были заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС И. А. Немыкин, начальник производственного управления сельского хозяйства В. Н. Шарнин, управляющий райсельхозтехникой А. В. Рыбаков, главный инженер производственного управления сельского хозяйства В. М. Мангазеев, главный инженер-инспектор Госсельтехнадзора С. Я. Безлекин, заведующий отделом культуры райсполкома С. И. Черкасов, секретарь РК ВЛКСМ О. И. Алиштархова, интересовали вопросы самых различных направлений в хозяйственной и культурной деятельности района.

Небезынтересно нашей делегации было узнать о достижениях тружеников района в десятой пятилетке, передовиках производства, перспективах развития хозяйств, задачах и проблемах. Об этом довольно содержательно и увлеченно поведал начальник производственного управления ти в эксплуатации машин.

сельского хозяйства Ижморского района Петр Романович Гнеденко. Главная же задача состояла в том, чтобы познакомиться с опытом и передовыми методами труда в райсельхозтехнике. И это не случайно. Ведь огромные возможности роста эффективности сельскохозяйственного производства в основном и главном зависят от производительного использования техники. Эффективное использование машинно-тракторного парка тесно связано с состоянием ремонтно-обслуживающей базы. Ижморское объединение райсельхозтехники добивается неплохих успехов в выполнении планов ремонта, наращивании объемов работ и оказании в этом помощи колхозам и совхозам. В производственном объединении занято 380 человек. Объем производства составляет 1 миллион 876 тысяч рублей.

Представители нашего района посетили Ижморскую райсельхозтехнику. Побывали в мастерских по ремонту тракторов, комбайнов и автомобилей. Беседовали с рабочими. Особый интерес вызвала организация работы в цехе, который считается одним из крупнейших в области по ремонту и обслуживанию тракторов типа К-700. В районе достигли такого положения, что все тракторы типа К-700, имеющиеся в хозяйствах, ремонтируются и проходят техобслуживание в райсельхозтехнике. А это является прямой гарантией повышения надежности машин.

Нельзя было не заметить, как много внимания уделяется животноводству райсельхозтехникой. В соответствии с последними достижениями науки и техники оборудован просторный кабинет, где проходит учеба животноводов хозяйств района по специальному программе. Не без гордости показали ижморские това-



рицы делегации соседнего района и такую новинку, как автокласс, который представляет собой автобус с сиденьями и столиками, а также специальным техническим устройством и соответствующими приборами, применяемыми при изучении животноводами той или иной темы.

Что и говорить, большой объем работ выполняют райсельхозтехника, и выполняет в основном успешно. Коллектив уже завершил пятилетний план по производству. Растет производительность труда. За пятилетку, например, по ремонтным работам она увеличилась на 25,9 процента. Это обусловлено, в первую очередь, внедрением поточной линии, кооперации труда, совершенствованием организации работы. Участок переведен на обслуживание своей машинно-счетной станцией.

Коллектив райсельхозтехники постоянно находится в поиске новых форм и методов улучшения обслуживания хозяйств района, удовлетворения их нужд. Не так давно, всего месяца три назад, они переняли опыт передовых предприятий области по изготовлению металлических сеток для огороживания машинных и скотных дворов в хозяйствах. Соорудили два станка, заключили договор на поставку проволоки соответствующего диаметра, и дело пошло на лад. В практичности и удобстве применения такой сетки убедиться было несложно. Три хозяйства уже получили этот материал для своих машинных дворов, ждут своей очере-

ди и другие. Специалисты сельского хозяйства нашего района непременно решили взять на вооружение этот опыт соседей, назвав это дело стоящим, нужным.

В ритмичной работе любого коллектива важнейшую роль, как известно, играет обеспеченность постоянными кадрами.

Существует ли кадровая проблема для ижморской сельхозтехники?

Обстоятельный ответ получил наша делегация и на этот вопрос. П. Р. Гнеденко пояснил, что в решении этого вопроса на первый план выдвигается обеспечение людей жильем, дошкольными учреждениями, зданиями соцкультбыта.

Строительство сельхозтехника ведет в основном хозспособом. Строит много. Только в этом году освоено 900 тысяч рублей. Все рабочие имеют благоустроенные квартиры, строится центральная котельная, детский сад... Словом, задача повышения эффективности производства может быть решена, и решается с точки зрения комплексного подхода.

...Визит завершен. Но он не останется бесследным. Представителям нашей делегации было чему поучиться у соседей, что взять на вооружение.

Т. АНАНЬЕВА.

На снимках: гости знакомятся с изготовлением сетки [вверху]; делегации соревнующихся районов обмениваются опытом.

Фото А. Арышева.



Советы врача

ПОСЕТИТЕ ФЛЮОРОГРАФИЮ

Туберкулез—очень серьезное инфекционное заболевание, которое вызывается преимущественно через воздух и сопровождается чаще всего поражением легких. Запущенный туберкулез очень трудно поддается лечению, поэтому очень важно обратиться к врачу в самом начале заболевания. Начало туберкулеза может быть острым: повышается температура, появляется кашель с мокротой, слабость, состояние больного напоминает затянувшийся грипп. Поэтому каждый член семьи туберкулезного больного при заражении гриппом, воспалении легких или другом остром «неясном» заболевании должен обратиться в туберкулезный диспансер для проверки своего здоровья.

Иногда туберкулез начинается незаметно. Поэтому если вы начинаете беспричинно худеть, быстро утомляться, если у вас ухудшается аппетит, появляется слабость, недомогание,очные поты, надо без промедления обратиться к врачу.

Одной из важнейших мер по выявлению первичной туберкулезной инфекции, а также таких заболеваний, как рак, заболевание сердца, является регулярное флюорографическое обследование населения. Наиболее часто подлежит флюорографии (2 раза в год) персонал детских учреждений. Работники предприятий общественного питания и приравниваемая к ним категория населения обследуются 1 раз в год, прочие

группы населения—ежегодно или 1 раз в 2 года.

Поэтому исполнкомом районного Совета народных депутатов решил с 18 ноября по 16 декабря 1980 года провести флюорографическое обследование населения Яйского района.

Успех намеченной кампании во многом будет предопределен активностью по выявлению первичной туберкулезной инфекции, а также таких заболеваний, как рак, заболевание сердца, является регулярное флюорографическое обследование населения. Наиболее часто подлежит флюорографии (2 раза в год) персонал детских учреждений. Работники предприятий общественного питания и приравниваемая к ним категория населения обследуются 1 раз в год, прочие

Ю. ИВАЙКИН,
врач-эпидемиолог.

Спрашивайте—
отвечаем

Правильно ли произведена оплата?

В редакцию газеты обратился пенсионер села Суровки совхоза «Первомайский» Иван Павлович Котов с просьбой разъяснить, правильно ли ему произвели оплату за время его работы заведующим током (весовщиком). «С 26 августа по 26 сентября, — пишет И. П. Котов, — я работал без выходных. Принимал от комбайнера своего отделения и других отделений зерно, которое пропускалось через сушилки, отправляя государству и сдавал в склад на семена и фураж. В общем, как и требовало того стада, вел все работы, не считаясь со временем: по 12 и 14 часов в сутки работал. Управляющий в табеле выходов проставил мне по 10 рабочих часов ежедневно, и за это уплатили 70 рублей. Считаю, что мне уплатили неправильно. Прошу разъяснения».

С содержанием письма И. П. Котова редакция познакомила главного экономиста производственного управления сельского хозяйства Ивана Петровича Иванькова и попросила его пояснить по существу вопроса. Вот что он ответил:

«На основании постановления Совета Министров СССР № 475 от 24 мая 1962 года и приказа Министерства сельского хозяйства СССР № 106 от 4 июня 1962 года «О режиме рабочего времени рабочих совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства» директивой совхозов предоставлено право по согласованию с рабочими комитетами профсоюза в период нарядженных полевых работ [посев, уход за посевами, заготовка кормов, уборка щедрой, вспашка зяби] в случае производственной необходимости увеличивать продолжительность рабочего дня для рабочих, занятых в растениеводстве, не более чем до 10 часов.

Работа весовщика относится к категории рабочих растениеводства, и руководство отделения и совхоза поступило совершенно правильно, поставив в табеле выходов весовщику Котову И. П. по 10 часов. Но начислено за 30 рабочих дней 70 рублей неправильно, так как у весовщика оклад 75 рублей. Поэтому бухгалтерия должна сделать перерасчет и доналичисть причитающуюся разницу из расчета 30 рабочих дней—75 руб.: 26 [рабочие дни по календарю с 26 августа по 24 сентября] × 30.

Если не представлены отгулы за работу в выходные дни—31 августа, 7, 14, и 24 сентября, то за них надо оплатить на общих основаниях.

Кроме того, при начислении доплаты за продукцию по Суровскому отделению тов. Котову И. П. следует начислить на рубль зарплаты столько, сколько приходится рабочим этого отделения».

Промышленность—селе

Машины для заготовки кормов



Каждые восемь минут с конвейеров Фрунзенского завода сельскохозяйственного машиностроения имени М. В. Фрунзе сходит новый пресс-подборщик. В завершающем году десятой пятилетки сельским труженикам будет отправлено более 31 тысячи машин для заготовки кормов.

На снимке: рулонный пресс-подборщик PRP-1.6, выпускаемый заводом, в работе.

Фото Е. Шлея
(Фотохроника ТАСС).

Колонка комментатора

КИТАЙ: ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТРУДНОСТИ

Китай сталкивается с серьезными трудностями в проведении своей программы «четырех модернизаций»—сельского хозяйства, промышленности, науки и техники и обороны. Ощущается острая нехватка государственных финансовых средств, сырья, энергии. В прошлом году дефицит бюджета КНР составил более 17 миллиардов юаней, что произошло прежде всего в результате значительного увеличения военных расходов. С дефицитом составлен госбюджет и на этот год. В результате погони за иностранной техникой и технологией, главным образом военной, внешняя задолженность страны возросла до 5 с лишним миллиардов юаней.

Как свидетельствуют итоги состоявшейся осенью этого года третьей сессии ВСНП, потерпел крах еще в своей «колыбели» десятилетний план развития народного хозяйства КНР на 1976—1985 годы; большие сомнения вызывает и реализация трехлетнего плана «регулирования» народного хозяйства, объявленного в 1979 году. В Пекине признают, что в ближайшие годы выплавка стали, выработка электроэнергии, добыча нефти в лучшем случае останутся на одном и том же уровне. Между тем, ассигнования на военные цели в госбюджете значительно превосходят расходы на гражданские отрасли. Не лучше складывается положение и в сельском хозяйстве.

Китайское руководство пытается решить свои экономические трудности за счет все большего смыкания с капиталистическим миром, от которого оно надеется получить как можно больше иностранной техники и средств. Для этого Пекин идет на всевозможные уступки в ущерб национальным интересам страны.

С этим тесно связано и практикуемое ныне в Китае стимулирование частного предпринимательства с использованием наемной рабочей силы, а наем «небольшого числа» рабочей силы уже не считается эксплуатацией.

Преодолеть экономические трудности призвана и внедряемая ныне в стране некая «китайская модель» экономического развития, которая предполагает «сочетание социалистических и несоциалистических форм собственности», плановых и рыночных методов регулирования экономики, государственного планового управления и частного предпринимательства. Как свидетельствуют факты, этот хозяйственный механизм базируется на антимарксистской великороджавно-националистической платформе, угрожающей потерей последних социалистических завоеваний китайского народа.

М. ЯКОВЛЕВ,
обозр. ТАСС.

Осень — горячая пора для тружеников сельского хозяйства Кубы. Полным ходом идет сбор урожая кофе, риса, табака, цитрусовых. Осень — это и завершающий этап подготовки к всенародной кампании по сбору и переработке сахарного тростника — сафре. Многие хозяйства и колхозы предприятий уже рапортовали о своей готовности к предстоящей битве за сахар.

Все большее распространение получает опыт трудающихся комбината «Лакто-Эскамрай» в провинции Сьенфуэгос, которые активно участвуют в управлении производством, вскры-

вают резервы повышения тоннажа к предстоящей сафре, намечены конкретные меры по повышению производительности труда, обеспечению бесперебойной работы техники в период уборки урожая.

На нашем собрании, — сказал первый секретарь комитета партии провинции Вилья-Клара Рауль Родригес Лопес, — мы решили закончить сафре к 30 апреля. Основания для этого у нас есть. Во всех хозяйствах хорошо подготовили технику; изыскали дополнитель-

ные резервы для ускорения хода сафре. Бригады мачетеров нашей провинции приняли высокое обязательство бороться за звание «миллионеров», то есть набрать один миллион и более аррода сахарного тростника (1 аррода — 11,5 кг).

Характерной особенностью «сафре-81» будет дальнейший рост механизированной уборки тростника. С помощью тростниково-уборочных комбайнов советско-кубинской модели КТП-1 и КТП-2 в стране бу-

дет собрано около 60 процентов урожая. Эта машина, которая сначала была внедрена в серийное производство на Люберецком заводе имени Ухтомского и которую впоследствии стал выпускать завод в кубинском городе Ольгин, заменил ручной труд 50 мачетеров.

Скоро от причалов кубинских портов станут отходить в разные страны первые суда с белым сахаром — главной статьей экспортной Республики.

Э. АБДУЛЛАЕВ,
Г. КОЧУК,
корр. ТАСС.
Гавана.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 ноября

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 10.00 «Время». 10.40 «Утренняя гимнастика». 11.05 В гостях у сказки. «Город мастеров». Художественный фильм. 12.40 «В мире животных». 13.40 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 16.00 Новости. 16.20 «Феникс». Документальный фильм. 17.20 «Народные мелодии». 17.35 «Мамина школа». 18.05 «Объектив». 18.35 «Московский камерный хор». Фильм-концерт. 19.40 К Международному дню студентов. «Слово университету». Документальный фильм. 20.00 «Футбольное обозрение». 20.30 «XXVI съезду КПСС» — достойную встречу». 21.00 «Мы из Кронштадта». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.15—04.45 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). В перерыве (23.45) — «Сегодня в мире».

ВТОРНИК, 18 ноября

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 В гостях у сказки. «Город мастеров». Художественный фильм. 10.50 «В мире животных». 11.50 Новости. Перерыв до 13.55. МОСКВА («Орбита»). 14.00 Новости. 14.20 «Феникс». Документальный фильм. 14.40 К Дню Ракетных войск и артиллерии. «Советские стратегические». Документальный фильм. 14.50 «Народные мелодии». 15.10 «Русская речь». 15.40 «Наставник». Телевизионный журнал. 16.10 Концерт из произведений М. И. Глинки. 16.35 «Отзовитесь, горничные!». 17.05 «Анна Зегерс». К 80-летию со дня рождения. 18.00 «Веселые нотки». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Сегодня — День Ракетных войск и артиллерии». Выступление главного командующего Ракетными войсками стратегического назначения, заместителя министра обороны СССР, Героя Социалистического Труда генерала армии В. Ф. Толубко. 18.45 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 19.25 «Рафферти». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 20.30 «Время». 21.15 «Фестивали... Конкурсы... Концерты». 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.30 К 100-летию со дня рождения А. Блока. А. Блок. «Двенадцать». Премьера фильма-концерта.

СРЕДА, 19 ноября

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 Программа мультфильмов. 9.45 «Ночной звонок». Художественный фильм. 10.55 «Клуб кинопутешествий». 11.55 Новости. Перерыв до 13.55. МОСКВА («Орбита»). 14.00 Новости. 14.20 «Максималисты». Документальный фильм. 14.40 «Шахматная школа». 15.10 «Родная природа». 15.30 Концерт заслуженного шахтерского ансамбля песни и танца УССР «Донбасс». 15.55 «Адреса молодых». 16.55 Мастера советского исполнительского искусства. Народная артистика СССР З. Долуханова. 17.30 «Ленининский университет миллионов». 18.05 Мультфильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Сегодня — День Ракетных войск и артиллерии». Выступление главного командующего Ракетными войсками стратегического назначения, заместителя министра обороны СССР, Героя Социалистического Труда генерала армии В. Ф. Толубко. 18.45 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 19.25 «Рафферти». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 20.30 «Время». 21.15 «Контрольная для взрослых». Цикл 2-й. Передача 2-я. 21.50 Романсы М. Таривердиева в исполнении заслуженной артистки РСФСР Н. Лебедевой и автора 22.20—22.40 «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 20 ноября

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 «Отзовитесь, горничные!». 9.45 «Рафферти». Художественный фильм. 1-я серия. 10.50 Концерт. 11.35 Новости. Перерыв до 13.55. МОСКВА («Орбита»). 14.00 Новости. 14.20 «Максималисты». Документальный фильм. 14.40 «Шахматная школа». 15.10 «Родная природа». 15.30 Концерт заслуженного шахтерского ансамбля песни и танца УССР «Донбасс». 15.55 «Адреса молодых». 16.55 Мастера советского исполнительского искусства. Народная артистика СССР З. Долуханова. 17.30 «Ленининский университет миллионов». 18.05 Мультфильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Жизнь науки». 19.25 «Рафферти». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 20.30 «Время». 21.15 «Контрольная для взрослых». Цикл 2-й. Передача 2-я. 21.50 Романсы М. Таривердиева в исполнении заслуженной артистки РСФСР Н. Лебедевой и автора 22.20—22.40 «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА, 21 ноября

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 «Большая арена юного спортсмена». 9.45 «Рафферти». Художественный фильм. 2-я серия. 10.50 Концерт фольклорного ансамбля Московского государственного института культуры. 11.35 Фильм-концерт. 14.30 «Сегодня в мире». 14.45 Фильм — детям «Стальное колесо». Художественный фильм. 15.15 «Кара-Караев». Музыка. Театр. Кино. 16.20 «Очевидное — невероятное». 17.20 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.50 Программа

культуры «Карагод». 11.20 «Кирово-Чепецк». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 11.45 Новости. Перерыв до 13.55. МОСКВА («Орбита»). 14.00 Новости. 14.20 «Максималисты». Документальный фильм. 14.40 «Шахматная школа». 15.10 «Родная природа». 15.30 Концерт заслуженного шахтерского ансамбля песни и танца УССР «Донбасс». 15.55 «Адреса молодых». 16.55 Мастера советского исполнительского искусства. Народная артистика СССР З. Долуханова. 17.30 «Ленининский университет миллионов». 18.05 Мультфильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Жизнь науки». 19.25 «Рафферти». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 20.30 «Время». 21.15 «Контрольная для взрослых». Цикл 2-й. Передача 2-я. 21.50 Романсы М. Таривердиева в исполнении заслуженной артистки РСФСР Н. Лебедевой и автора 22.20—22.40 «Сегодня в мире».

СУББОТА, 22 ноября

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 «Будильник». 9.25 «Служу Советскому Союзу!». 10.25 «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.10 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.40 «Сельский час». 12.40 «Музыкальный киоск». 13.05 «Наука и техника». Киножурнал. 13.20 «Творчество народов мира». 13.50 Кубок Интервидения по художественной гимнастике. 14.35 «Сердце Бонибура». Художественный фильм. 2-я серия. 15.40 «Для вас, ветераны!». Музыкальная программа. 16.15 «Междунородная панорама». 17.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Рига). 19.15 Мультфильм. 19.30 «Клуб кинопутешествий». 20.30 «Время». 21.05 «Вокруг смеха». Вечер юмора в Концертной студии Останкино. 22.40—22.50 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ноября

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.55 «Будильник». 9.25 «Служу Советскому Союзу!». 10.25 «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.10 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.40 «Сельский час». 12.40 «Музыкальный киоск». 13.05 «Наука и техника». Киножурнал. 13.20 «Творчество народов мира». 13.50 Кубок Интервидения по художественной гимнастике. 14.35 «Сердце Бонибура». Художественный фильм. 2-я серия. 15.40 «Для вас, ветераны!». Музыкальная программа. 16.15 «Междунородная панорама». 17.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Рига). 19.15 Мультфильм. 19.30 «Клуб кинопутешествий». 20.30 «Время». 21.05 «Вокруг смеха». Вечер юмора в Концертной студии Останкино. 22.40—22.50 Новости.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

17-18-19 ноября — «ПОЛЕТ С КОСМОНАВТОМ» — 11, 17, 19, 21 час.

20-21 ноября — «СМЕРТЬ НЕГОДЯЯ». Франция. [2 серии] — 11, 17, 20 час.

22-23 ноября — «БЕЗОТЦОВЩИНА» — 17, 19, 21 час.

НАШ АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Н. В. Арышева.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954
Объем 1 п. л.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

Высокая печать.

Тираж 5267 экз.

Заказ 3032.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ